



Северная Осетия



20 АВГУСТА 2019 ГОДА
ВТОРНИК
№ 147 (27866)

www.sevoetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

ОСЕТИЯ – ФРАНЦИЯ

В тесном сотрудничестве

В рамках Всероссийского дня картофельного поля - 2019 состоялась встреча Главы РСО – Вячеслава БИТАРОВА с руководством федерации производителей семенного картофеля Франции. Были обсуждены вопросы сотрудничества в области картофельного семеноводства между Францией и Северной Осетией.

Во встрече приняли участие первый вице-премьер Правительства РСО – Ахсарбек Сабатков, председатель Национальной федерации производителей семенного картофеля Франции Эрик Фаллу, заместитель председателя Национальной федерации производителей семенного картофеля Франции Жан-Шарл Кийе, экс-секретарь ЕЭК ООН Сергей Маланичев.

Жан-Шарл КИЙЕ:

«Основываясь на многолетнем опыте сотрудничества с ООО «ФАТ-АГРО», у нас есть убеждение и уверенность в том, что мы можем добиваться производства высококачественных семян в Северной Осетии. Мы готовы вместе с вами в этом направлении работать», – подчеркнул Жан-Шарл Кийе.

Приветствуя гостей, Вячеслав Битаров отметил, что благодаря швейцарской компании «Агроскоп» республика имеет первые результаты по поставке семенного картофеля во многие регионы России и страны зарубежья.

– К сожалению, в 90-е годы Россия потеряла тот опыт и технологию, которые были наработаны предыдущими поколениями по производству данного продукта. В большей степени это коснулось селекции картофеля. Тогда было решение перенять опыт швейцарской компании, – сказал руководитель республики.

В свою очередь гости поблагодарили Вячеслава Битарова за гостеприимство и выразили готовность к сотрудничеству.

– Основываясь на многолетнем опыте сотрудничества с ООО «ФАТ-АГРО», у нас есть убеждение и уверенность в том, что мы можем добиваться производства высококачественных семян в Северной Осетии. Мы готовы вместе с вами в этом направлении работать», – подчеркнул Жан-Шарл Кийе.

Напомним, Всероссийский день картофельного поля впервые отметили в Северной Осетии на базе ООО «ФАТ-АГРО». В мероприятии приняли участие свыше 250 человек, среди которых картофелеводы не только из соседних регионов, российских краев и областей, но и стран ближнего и дальнего зарубежья.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО – А.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

ДОГОНИМ И ПЕРЕГОНИМ «ЕВРОПУ-ПАРК»

ХОТЬ НА ЛЫЖАХ, ХОТЬ В ЛАСТАХ

В республике начинаются новые этапы создания двух крупнейших зон отдыха – горнолыжного курорта «Мамисон» и «Алания-парк».



Об этом вчера на пресс-конференции во Владикавказе заявил основной разработчик и инвестор обоих проектов Владимир Гурьев, крупный предприниматель из г. Красноярск, гендиректор ООО «Новоангарский обогатительный комбинат». Он высоко отозвался о характеристиках и перспективах развития будущих зон отдыха.

«Мамисон» является уникальным сочетанием лыжных трасс как для спойного, так и экстремального катания, как по качеству снежного покрытия, так и продолжительности лыжного се-

зона. Недавно определился победитель конкурса по строительству горнолыжной инфраструктуры – известнейшая австрийская фирма. Сам же предприниматель будет создавать жилую инфраструктуру курорта.

«Алания-парк» также станет уникальным культурно-развлекательным объектом, не имеющим аналогов в нашей стране и ее ближайшем окружении. Это будет не просто круглогодичный парк развлечений по типу Диснейленда или Европа-парка, но и культурно-познавательный центр,

представляющий культуру всех народов Кавказа.

По своим размерам и характеристикам оба объекта со временем войдут в пятерку или даже тройку подобных объектов мира, уверен предприниматель. Уже сейчас ведется огромная работа не только по завершению их проектов, выделению под них земель, но и созданию вокруг них транспортной, жилой инфраструктуры и системы питания.

(Окончание на 2-й стр.)

Читайте далее:

Маэстро Гергиев – на Вагнеровском фестивале

стр. 2

«Аланские профи» вышли в финал

стр. 3

В следующем номере:



Казачьи атаманы собрались на совет в Моздоке



Мечта быть похожим на Артема Дзюбу

Пульс республики

♦ «ВЫЖИТЬ НЕЛЬЗЯ ПОГИБНУТЬ». В Северной Осетии завершили съемки художественного фильма «Выжить нельзя погибнуть», посвященного событиям 8 августа 2008 года в Южной Осетии. Фильм не является коммерческим: после премьеры, которая состоится в начале 2020 года, он будет в свободном доступе на официальном сайте и ютуб-канале киноконпании «Ирмон», занимающейся производством художественных фильмов. Режиссером-постановщиком фильма выступила Ангелина Цаликова-Битарова. Автор сценария – Константин Битаров.

♦ НАШ «ОРФЕЙ». В театральном-концертном зале Чеченской государственной филармонии имени А. Шабулатова завершился II международный фестиваль-конкурс «Орфей-2019», посвященный памяти народного артиста СССР Муслима Магомаева. Победителем музыкального состязания стал студент ГИТТИСа Сослан Гагиев, представивший Северную Осетию. Отметим, что в текущем году в конкурсе приняли участие 45 артистов из регионов Северного Кавказа, а также Чувашии, Татарстана, Волгограда, Поволжья, Астрахани, Ростова-на-Дону и Казахстана.

♦ ПОЯВИЛИСЬ ДОБРОВОЛЬНЫЕ НАРОДНЫЕ ДРУЖИНЫ. В поселке Притеречном и в станице Терской командирам новых ДНД вручили свидетельства – документы, подтверждающие официальный статус отряда. За первое полугодие этого года сотрудники полиции совместно с дружинниками обеспечили безопасность при проведении более двухсот массовых мероприятий на территории Моздокского района. Новые отряды народной дружины в Притеречном и Терской уже приступили к патрулированию улиц в своих населенных пунктах.

♦ СТАРТОВАЛА ИММУНИЗАЦИЯ ПРОТИВ ПОЛНОМИЛИТА. Прививаться будут дети до 5 лет в поликлиниках по месту жительства. Соответствующая работа ведется в рамках национального календаря профилактических прививок. Как рассказали в Роспотребнадзоре, в настоящее время в республике больных полиомиелитом не зарегистрировано. Однако профилактика необходима, так как заболевание приводит к тяжелейшим последствиям. Медики проводят разъяснительную работу с родителями детей, отказывающимися от прививок.

♦ ПРОПАВШИЙ ПОДРОСТОК НАЙДЕН В КРАСНОДАРЕ. Напомним, 16-летний подросток ушел из дома в ночь с 31 июля на 1 августа. Полицейские установили круг общения школьника и проверили места его возможного пребывания. Выяснилось, что мальчик купил билет на автобус и отправился в Краснодар, где, как оказалось, остановился у друга. Вскоре на связь с полицией вышел знакомый пропавшего, который сообщил, что видел его на одной из улиц Краснодара. Краснодарскими полицейскими подросток доставлен в отдел полиции для выяснения обстоятельств. В настоящее время его жизни и здоровью ничего не угрожает.

ДАТА В ИСТОРИИ

ТРИ ДНЯ, КОТОРЫЕ ПОТЯЖИЛИ СТРАНУ

Вчера Россия тихо, без потрясений пережила очередную, 28-ю, годовщину антигорбачевского путча.



Оно осталось незамеченным в картине дня государственной информационной витрины страны – «Вести 24». Она была наполнена такими важными событиями, как доллар по 67, очередное кровавое убийство, ограбление церкви в Москве...

И то правда: что теперь вспоминать о стране, которой нет, которой не стало именно в эти три дня так называемого путча, потому что развал де-юре четырьмя месяцами позже уже ничего не значил? Сегодня так много забот, что сегодня нам некогда копаться в причинах развала собственной страны.

А пройдет еще лет десять, и в ней практически вообще не останется людей, осознанно переживших ту августовскую трагедию национального масштаба, стремящихся по-

нять, что же тогда случилось и как избежать подобного впредь.

Путч будут (если будут) «изучать» по одному абзацу в школьном учебнике. Скорее всего, там будет сказано, что заговорщики – ретроградные коммунисты – посягнули на власть коммунистов-демократов. Они пытались свергнуть первых демократически избранных президентов СССР и России – Горбачева и Ельцина.

К счастью, десятки тысяч москвичей по призыву президента России встали на защиту «Белого дома» от своей недемократичной армии и спасли «молодую российскую демократию» от «страшного советского прошлого». А дальше Россия пошла демократическим путем и уверенно продолжает по нему идти...

И ведь не к чему придираться: так все и было! Только из этого невозможно понять причины событий и масштабы их последствий.

Известно, что «большое видится на расстоянии», и сегодня, почти три десятилетия спустя, природа того путча становится совершенно ясной. За эти годы на наших глазах случились десятки подобных путчей, ласково называемых их заокеанскими авторами «бархатными революциями».

В 1968-м это была «пражская весна», в начале 2000-х на Украине она была «оранжевой», в Грузии – «розовой», на Ближний Восток вообще пришла «арабская весна»...

А вот у нас это назвали путчем, потому что революция была как раз антизападная, вернее, направлена против внешних и внутренних врагов СССР, открыто и исподлобье разваливавших его экономику, оборону, лагерь социалистических стран и сами эти страны.

К августу 1991 года «заокеанские партнеры» уже отпраздновали победу в нашей стране «прозападной демократии», но случилось непредвиденное. Часть старой советской элиты, понимая, куда ведет страну ее новая «демократическая» элита, попыталась остановить разрушение СССР.

И вот тогда доморощенные и заокеанские демократы испугались по-настоящему. Тогда и вытаскивали из забытого политического лексикона слово «путч». Оно было хорошо знакомо советским людям по событиям 20-летней давности в Чили, когда именно американский ставленник Пиночет утопил в крови бескровную социалистическую революцию.

«Путч» сработал в сознании десятков тысяч москвичей, увидевших под своими окнами танки. И хотя «путчисты» не сделали ни одного выстрела в свой народ, сами стали жертвой своей плохо подготовленной социалистической революции...

Всеволод РЯЗАНОВ.

ВОПРОС ДНЯ

Что вы знаете о событиях 19 августа 1991 года?

Тимур КАРДАНОВ, историк, руководитель патристического клуба «Родина», г. Дигора:

– Хотя тогда я был школьником, но хорошо тот день запомнил. Новость мне сообщила Черкес Тогова-Халлаева, 96-летняя соседка: «Слышал, Горбачева сместили!» Тогда я не знал, радоваться или огорчаться по этому поводу, а теперь, конечно, понимаю, что члены ГКЧП хотели сохранить СССР и КПСС, но своими непродуманными действиями во многом только ускорили распад страны и развал партии. Да, к сожалению, тогда не удалось сохранить великую страну, защищая которую в годы Великой Отечественной погибли 26 млн людей, а мнение граждан, на референдуме проголосовавших за сохранение СССР, власти проигнорировали.

История, как известно, не имеет слагательного наклона, поэтому можно только радоваться, что «августовская революция» не привела к гражданской войне. Владимиру Путину досталось тяжелое наследство, но им сделано немало, чтобы поднять престиж России на международной арене.

И. АБАЕВА, ученица 11-го класса:

– О событиях августа 1991 года я мало что знаю. Помню, на уроке в школе учительница по истории рассказала о путче, попытке государственного переворота в Москве. Точнее сказать ничего не могу. Судя по всему, это событие не сыграло такой важной роли в истории страны, как, например, Октябрьская

революция 1917 года. Тем не менее я постараюсь больше узнать об этой стране в истории России, чувствую, что этот пробел в знаниях нужно устранить.

Анжела СОСКИЕВА, администратор:

– Этот вопрос подчеркивает мою слабость в истории. Но, думаю, странно совсем не знать, что 19 августа – это августовский путч. ГКЧП хотели свергнуть Горбачева и не допустить развала СССР. Этот переворот называют «заговором». Для меня – со слов моих старших – эти дни ассоциируются с моментом, когда началось уничтожение государства. Не знаю, жилось бы нам сейчас лучше, оставайся тогда Горбачев у власти, но пришедшие к управлению молодые реформаторы явно не до конца осознавали, что им делать дальше.

Руслан К., сотрудник правоохранительных органов:

– Августовский путч обернулся для России трагическими последствиями. Сложно сказать, что мы выиграли от августовского переворота. Советский Союз распался, мы оказались совсем не готовы к другой жизни. 90-е годы, так называемый переходный период, стал для нашей страны самым настоящим испытанием. Были потеряны ориентиры и идеалы, люди не знали, что делать и во что верить.

Слава Богу, народ потихоньку стал привыкать к новым реалиям, и сегодня, оглядываясь назад, мы вновь вспоминаем эти трагические страницы нашей истории...



Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеорологического центра, 20 августа по республике ожидается переменная облачность, в отдельных пунктах кратковременный дождь, гроза. Температура воздуха по республике 29-34, во Владикавказе – 29-31 градус тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД 5:12
ЗАХОД 18:54
ДОЛГОТА ДНЯ 13:42

ЛУННЫЙ ДЕНЬ 19 21:32 20

Луна в Овне убывает (3 фазы)

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 66.61 ↑ +0.61

€ 73.95 ↑ +0.73

СИМПОЗИУМ

«Аланика-2019»: воспоминания о будущем

Насыщенная программа XI международного художественного симпозиума «Аланика»...



В минувшие выходные, 17-18 августа, в рамках «Аланики-2019» в столице республики впервые прошел мини-фестиваль...

Владикавказской публики, интересующейся современным искусством...

В Национальном музее РСР-А 20 августа, в 16:00, пройдет мастер-класс по созданию рисунков в технике фроттаж...

Подготовила Елена ТОЛОКОННИКОВА.

ФУТБОЛ

Опять не удалось победить «КРАСНОДАР-З» - «АЛАНИЯ ВЛАДИКАВКАЗ» - 1:1 (1:0)

16 августа. Краснодар. Стадион Детской академии футбольного клуба «Краснодар».

По сравнению с матчем против «Черноморца» (1:2) Спартак Гогиев сделал четыре перестановки в стартовом составе...

шлось потрудиться и нашему голкиперу Ростиславу Солдатенко, показавшему высокое мастерство...

В начале второго тайма Батраз Хадарцев в штрафной обыграл на замахе защитника...

Вячеслав СТЕПАНОВ

Против лидера не устояли «СПАРТАК-ВЛАДИКАВКАЗ» - «ДРУЖБА» (МАЙКОП) - 0:2 (0:1)

16 августа. Владикавказ. Республиканский стадион «Спартак», 1000 зрителей.

Конечно, трудно было надеяться, что молодые спартаковцы смогут доставить фавориту серьезные неприятности...



не смог переиграть голкипера гостей, воспитанника осетинского футбола Давида Гигоева.

Вячеслав ЮРЬЕВ. Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Переход - по правилам

Дорожно-транспортные происшествия с участием пешеходов происходят регулярно.

Существует ряд правил, которыми необходимо руководствоваться, чтобы не подвергнуться опасности на дороге и сохранить жизнь и здоровье.

При переходе улицы необходимо исключить использование гаджетов, в том числе наушников...

Взрослые пешеходы должны ответственно подходить к правилам дорожной безопасности...

УГИБДД МВД по РСО-А.

ГРАНИЦА

Вводится ограничение

С 19 по 22 августа с 11:00 до 13:00 движение большегрузного транспорта через пункт пропуска «Верхний Грзул»...

Участникам внешнеэкономической деятельности, следующим на территорию Грузии, необходимо учитывать свой транспортно-логистический маршрут...

Диана ХАЕВА.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Гастроли Калининградского областного драматического театра на сцене русского академического театра им. Е. Вахтангова.

Список гастролей с датами и названиями пьес: «У Ковчег в Восьмь», «Лорд Фаунтлерой», «Любить не придижешься» и др.

Пластиковые окна и двери Энергосберегающее стекло, подоконники, отлив, москитные сетки.

Секретариат Северо-Осетинской Республики - жилой комплекс в Владикавказе и районах республики.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (ПН № ОС 10-6708 от 24.08.2007).

Монолит Мебель Сейфы, шкафы. г. Владикавказ, ул. Калинина, 64.

Окна и Двери из ПВХ и алюминия. Качественно, проверенное временем. Скидка 25%.

Евро-Окна. ТИШИНА И ТЕПЛО. Минимум 50 лет!

К сведению потребителей холодного и горячего водоснабжения г. Владикавказа.

И.о. главного редактора Н.С. ГОГАЕВА. Приемная - 25-02-25.

Оконный мир. Окна, двери, витражи, цветные окна из экологически чистых профилей.

Дошкольный центр «Престиж Плюс». Подготовка детей к школе, раннее развитие.

Чистка и реставрация пухо-перьевых подушек. Дезинфекция пера, замена наполнителя.

Шкафы-купе, кухни, кровати. Ремонт пластиковых окон, сеток.

Корректоры номера: 3,4 стр. - Олег Габоева, 1,2 стр. - Залина Легоева.

Хотите говорить по-осетински? Начинается набор в новую группу для взрослых желающих изучать разговорный осетинский язык.

Спешите! Скидка -25%. Только до 5 сентября. При заказе окна.

Жалюзи рулонные шторы. Низкие цены всегда! Т. 700-720 «Океан» Т. 91-23-23.

Внимание! В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. № 3132-1 «О статусе судей»...

Утерянный диплом серии Ю № 884482, выданный в 1973 г. Северо-Осетинским государственным медицинским институтом.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс P9177 Тираж 13486 экз. Заказ № 1098.

Адрес редакции, издателя и типографии: 362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.